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Debrecen színészete
mibe kerül a nyáron ?
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

az :i könnyelműség, amit a vá­
rosi tanács a Zilahy Gyula hitelezői­
nek érdekei védelmezésében a vég­
letekig vitt, to őst nyilvánul meg kö­
vetkezményeiben. A szintársulatot 
ugyanis, melyet a város átvett, a 
nyáron át is tartani kell és az a 
deficit, amely holt bizonyos mindig a 
nyári évadban, bizonytalan összegével 
a város nyakába fog szakadni. Most 
már csak az a kérdés, hogy mennyit

és valóban a 
megoldás az, hogy az 
szükebb körii hizott- 

mérlegelje, mint nyilvánosan 
tárgyaltassék ez a kínos dolog, 
melynek minden következményeiért 
a városi tanácsot teiheli az erkölcsi 
felelősség* -

Az ethika — 24,000 S.
Az első tárgy a jog- és pénzügyi bi­

zottságnak a színház ügye volt. Az ülésen dr.

fog ráfizetni a város 
leghelyesebb 
eshetőségeke t

Vargha Elemér tanácsnok elnöklete alatt 
jelen voltak: Jánosi Zoltán, Márk Endre, 
Kernhoffev József, Sin ka Sándor, Zádor L i- 
jős, Tóth István, Poroszlay László, Freund 
Jenő dr., dr. Magosa György, Kondor Kál­
mán főszám ve vóaelyettos, dr. Tóth Emil 
tanácsnok, Borsos .József h. főmérnök, Szabó 
Klpk éa dr. Vasáry látván aljegyzők.

Három beadvány érkezett a városhoz 
a szintáraulat nyári ellátásának iigyébou. A 
színtársulat ideiglenes igazgatásával meg­
bízott ír may Béla 24.COO koronát kért a 
társulat nyári ellátására és bizonyára ö 
tudja legjobban, hogy ez az Összeg kime­
ríti a rizikó legszélesebb méretéit is, mert 
hiszen Zilahy csak 8- 1 I ezer koronát fize­
tett rá a nyári évadra. A szintarsulat külön 
beadványban kérte nyári ellátásának biz­
tosítását'. Erdélyi Miklós nagyváradi szín­
igazgató pedig a nagyváradi nyári színkört 
ajánlja. A íőszámvovőheiyettes számításai 
szerint a város a debreceni évadra kileno- 
ezer koronát tizet rá és körülbelül 30 000 
korona az az ösizeg, amit a nyári szezonra 
ráfizetni fog előreláthatólag a varos.

Márk Endre rámutat arra, hogy a 
városi tanács a hibás az előállott helyzetért1 
mert már annak idején :is tiltakoztak tul- 
engedékenysége ellen. A város nem köteles 
ugyan jogi szempontból gondoskodni a 
zFíaby volt tmuLturól. azonban erkölcsi­
leg mégis kötelezve van reá. Az Irmay 
ajánlata mid a kibontakozásra, azonban 
ellenőrzés nélkül azt sem lehet elfogadni.

Kernboffer József: A nyári hónapok

alatt Zilahy sohasem fizetett rá 24.000 koro­
nát a társulatra, limitálni kell most is aa 
Irmay által kórt összeget.

Jánosi Zoltán is azon az állásponton 
van, hogy a varosnak a színtársulattal 
szemben jogi kötelezettsége nincsen, azon­
ban az erkölcsi kötelességet el kell ösmerni. 
Irmay Béla ajánlatai a kibontakozás alap­
jának elfogadja, azonban a város az ellen­
őrzésről nem mondhat le. Az ellenőrzést a 
színtársulat által választóttt barom tagon 
kívül a város megbízottja is teljesítse.

Kernhoffer József csodálja, hogy a 
bérlők hátralékban vannak. Ez rendkívül 
kellemetlen a többi bérlőre. Nyilvánosságra 
kell hozni, kik azok és perelni keli őket.

Márk Endre maga is a hátralékosok 
közt szerepel, mert a Zilahy hitelezői a 
bérleti összeget lefoglalták és ő azt bírói 
letétbe helyezte.

Freund Jenő úgy tartja, hogy a város­
nak csak erkölcsi kötelességei vannak, mert 
jogi kötelezettsége a szín társulattal szemben 
nincsen. Hatvani színházi gazda pár nap 
előtt is úgy beszélte, hogy 8—10 ezer 
koronába kerül a nyári deficit.

Zádor Lajos szintén a város érdekei­
nek lehető megvódelmozésót hangsnlyozza. 
Jánosi Zoltán javasolja, hogy a deficit ősz- 
szegét ne ti.átírnák. A nyári évadra nagy 
áldozatot ne hozzanak. Irmay vezesse a 
társulatot a tagok három tagú bizottságának 

i ellenőrzése mellett és a város is küldjön ki 
bizalmi embert az ellenőrzésre. Mark Endre 
az eshetőségekkel akar számolni és ilyen

Tavaszi kalap újdonságok FEKETENEL.
Amerikai magyar 

debreceni impressziói.
Tobzódó, duhaj Csokonaydák rithmnsa 

valahogy még mintha ma is itt lüktetne 
Öreg Debrecen falai között. Borongó régi 
viragónekek melódiája itt kísért még mindig 
a zeg-zugos utcák tövén, ahol különben vij­
jogó kétségbeeséssel jajong a magyar élet 
mai ezer nyomorúsága.

Hej, öreg Debrecen, de jó lenne ben­
ned megállítani a napot,1 egy órára, percre, 
visszaálmodni elmúlt biblikus idők régi 
hajdú álmát, végighallgatni kuruc tárogatók 
sikongatását, holdfényes, cigányos éjszakák 
mámoros elevenségét, rég porié szerető szi­
vek vajúdásai, amely valaha poétává vagy 
korhely bitanggá tett minden benned c!őt.

Ifjúság, álom, rajongás, ihlet, mind 
tova tűnne«, dongi a szív, ez a félelmetesen 
károgó holló, amelynek búgó, bánatos zu- 
vasa könyet facsar a szemből, sóh íjt lo­
pakodik az ajakra.

És kisért a múlt . . . Megyek az utcá­

kon én a felhőkarcolók alól, Óceánok viha­
rán át ide vádolt ujságfaragó legény, aki 
csak most tudom megérteni valójában a 
Bolond Istókok tragikumát. S ahogy el-el 
suhanok egy-egy régi romhalmaz, a múlt 
időkből még itt rekedt házak, kapnbáiva- 
nyok előtt, homályosan föltárnád bennem az 
emlékezés, mintha mar jurtám volna erre 
én. avtigv valamelyik testvérgyiikos duhaj 
csőm, legendás idők kői dússá z üllője . . .

Miért kell a mába visszajönni ? Miért 
nem éliiet az ember az anyatejes emlékei­
nek ? Mert ívsz kóbor, világcsavargó, messze 
kóvurosok száraz kiizködóje, aki valójában 
lantpengető tronbadnrnak született, játszi 
váritisasszonyok szttzi rajongójának, ré »en 
elviharzott magyar c-ókok álmodójanak ?...

Bontják az öreg Bikát:. Szemembe fel- 
hódzik a köuy, de mért felhódzik V Hisz 
sohase járt un benne, nem láttam élő falait, 
csak emlékeim vannak róla. Dajkamesék, 
egy reg norló szelíd asszony — a nékmn 
legdrágább — mesemondása . . .

Togatus diákok öreg tanyája, öreg kol­
légium, teged is koszöntlok. Virágokat termő

vala a kerted, aki színes álmokkal, da 
meddő magyar almokkal tűzdelted föl a ben­
ned la koz ókat. Mitnikvs legendák sírnak 
rólad, amelyeknek nincsen — folytatása...

Leveles, nagy erdő, evőé ! Neked ül­
dözik a kupám. Öreg fáid, caalitjaid de 
sok szerelmi szónak, sóvárgásnak, kénynek, 
vagytok hallgatag tanúi. Susogjatok az ál­
maimba, adjatok vigaszt, felejtessétek el 
vélem a Mát, adjátok vissza a Tagnapot... 
Hiszen idegen vagyok, idegen lettem ezen a 
földön, megtyun a messze idegen föld nyo­
mom kietlensége, magái, osság a . . .

— Uncili, smur.cili, mondja a nóta, az 
„uj* magyar nóta ... 8 vége, mindennek
vége . . . Szép asszonyok, lányok, hajdú 
ivadékok, pedig de villog, cHilog még ma 
is a szemetek, mihaszna igy . . . V Zengő 
rithmusra nem ajzátok föl többé a szivet, 
uteri apró kaeérságok a hivatástok . . .

Heute tó dt, morgen róth . . . megyünk 
tovább. Az alomnak vége. Uncili, smuncili, 
ez itt a refrain, a mindennek visszatérő meló­
diája, a mely,nem termékenyít, de — abortál...

Ráca Rónay Karoly.

Kovács Gyula és Társa
női ős »vermük felöltők divaUermemeu

DEBRECZBN, Főtér 65. sz. alatt
Hungárla-kávéház mellett
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széles lepedőt nem hajlandó adni. Javasolja, 
hogy dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete 
alatt ü tagú bizottságot küldjenek ki a do­
log megtárgyalására.

Kondor Kálmán fószámvevőhelyettos 
úgy számit, hogy május 15-ig kilencezer 
koronát úgyis ráfizet a város a társulatra a 
Zilahy biztosítékán kívül, hétezer koronát 
számított Nyíregyházára, 14.000 koronát 
Nagy aradra. A hátralékos bérlők közül tőb­

en csődbe jutottak, de azért színházba 
járnák.

— Felejteni akarnak — jegyzi meg 
Jánosi nagy derültség közt.

Hosszas vita után úgy határoztak, hogy 
5 tagú bizottságot küldenek ki a szinház-ügy 
rendezésére Varga Elemér tanácsnok elnök­
lete alatt. A bizottság tagjai lesznek : Ma­
tt oss György tiszti főügyész, Kondor Kálmán 
főszámvevőhelyettes, Kernhoffer József, Zádor 
Lajos és dr. Freund Jenő.

Apróbb ügyek.
Guthi Sarolta felebbezését a tanács 

eiu'afftó határozata ellen Jánosi Zoltán fel­
szólalása után, hogy a színtársulatnál leg­
alább a nyári évadra alkalmazzák, elutasí­
tották.

Kimondták, hogy a városi villamos 
telepet nem kapcsolják be a vízvezetéki 
hálózatba. Kimondták, hogy a Sesta-kert 
Barczy-utcáját bekapcsolják a csatornahalo- 
zitíba, de csak 2 csatornaszemet epitenek.

Elhatározták, hogy a mármirosi-ut 
mellett levő anyaggödröket nem adják el. 
Hosszabb vita után elutasították ónodi 
Gyöngyössy Zoltán felebbezését is. Abauj 
vármegye felterjesztését, hogy a törvény- 
L .tósági tisztviselők családtagjai is féláru 
vasúti jegyet kapjanak, pártolni javasolták. 
Elhatározták, hogy Szepességi-utca 21. sz. 
házat 14 000 koronáért megvásárolják.

ä Vöröskereszt egylet 
ügyei.

A debreceni fiók évi közgyűlése.
Tegnap délelőtt tartotta meg a „Ma­

gyar szent korona országai Vöröskereszt 
egyletének debreceni fiókja“ ez évi rendes 
közgyűlését Domahidy Elememé sz. Percnyi 
Iielén bárónő elnöklete alatt a városháza 
kistanácstermében.

Domahidy Elemérné sz. Herényi Heléu 
,bárónő elnöklete alatt jelen voltak : Petzkó 
Ernőné, Vargha Ferencné, Szak ma rv Ele­
mem h Bosznav Istvánná, Kovács Ilonka, 
Bészler Iíárolyné, Gróh Ferenc, Vargha 
hle.nór Jr. tanácsnok, Márk Endre udv. 
t iDi.csos, Csóka Sámuel, Vasary István dr.
■ Vasa Károly városi aljegyző.

Domahidy Elememé ez. Parányi Hélén 
b renü, mint elnök szivélyéseii üdvözölte a 
j zcalevökct, aztán szép, költői lendületű 
u'.széddel vázolta a , Vöröskereszt-egylet• 
nemes, szép hivatását, amelyre mindig, de 
különösen a mai háborús világban még igen 
hagy szükség lehet és amelyet azért a bé­
li -ben sem nélkülözhetünk. Beszédének be­
fejezése után az ülést pár üdvözlő szó kí­
séretében megnyitotta.

Utána Márk Kndro udvari tanácsos ol­
vasta föl az évi jelentést, melyet a köz­
gyűlés tudomásul vett.

Ezután a pénztári jelentés fölolvasása 
következett, amelyet Somossy László, a 
.Vöröskereszt-egylet* debreceni fiókjaink 
pénztárnoka tett meg. Soraoasy László je­

lentéséből örömmel vette tudomásai a köz­
gyűlés az egylet tagjainak és vagyonának 
állandó gjmrapodását, amely a tavalyi év­
ben mintegy 150 taggal gyarapodott.

Márk Endre udvari tanácsos bejelen­
tette, hogy több választmányi tagsági hely 
ürült meg a; egyletben. A közgyűlés ezt a 
bejelentést tudomásul vette és megbízta a 
választmányt a helyek betöltésével.

Ezután még pár, tisztán egyleti ügye­
ket érintő felszólalás után — több tárgy 
nem lévén — elnöknő az ülést egy szép 
beszéd kíséretében bezárta.

fi Debreceni gyermeknapok 
előtt.

Kérelem a t. hölgyközonséghez!
Gyermeknap rendező bizottsága f. évi 

május hó 1-én, áldozócsütörtökön d. c. 11 
és fél órakor a városháza közgyűlési ter­
mében értekezletet tart. A gyermeknapot 
az idén sokkal nagyobb szabásuan óhajta­
nok rendezni és megtartani, sokkal szebb 
eredményt — a legnagyobb magyar város­
hoz méltót! — óhajtanánk felmutatni, mint 
már évek óta szokott lenni! ... Ki akarunk 
tenni magunkért, a városnak jó hírnevet 
akarjuk visszanyerni, hazafias áldozatkész­
ségét kimutatni! Meghívókat teljesen lehe­
tetlen — az idő rövidsége miatt — kiba- 
csájtanunk, érezze meghívottnak magát 
mindenki, aki a gyermeknap ügye iránt 
érdeklődéssel viseltetik és jöjjön el a gyű­
lésre! Az urnák felügyeletére már eddigclé 
is sokan, 100-nál több úrasszony es urleany 
vállalkoztak, de nekünk még sok, jóval 
több hölgyre van szükségünk! Magyar 
asszonyok, magyar leányok, hozzátok fordu­
lunk ! Aki a szegény, elhagyott gyermekek 
sorsa iránt részvétet érez, akiben egy csepp 
érzés, egv csepp jóakarat van, az eljön az 
órtokezle/re és segít nekünk önzetlen, áldo­
zatkész munkánkban: az elhagyott, árva 
gyermekek megmentése iránti törekvésünk­
ben ! Jöjjetek el mindnyájan, ott legyetek!

Hazafias kcszsvggT és tisztelettel:
Fodor Emil sk„ IV a ér György nő sk.,

titkár, elnök.

vízvezeték, csatornázás és központi futási vállalata 
DEBRECZEN. Miklős-u. 29. Telefon 937.

Emlékirat
a színházi felebbezés 

ügyében.
Memorandum a miniszterhez.

A város törvényhatósági bizottságának 
megértőbb és Debrecen kultúrájáért lelke­
sedő az a része, mely a színház ügyében a 
Beőthy-féie megoldás mellett tört lándzsát, 
most emlékirattal fordul a belügyminiszter­
hez, ellensúlyozására annak a felebbezésnek, 
melyet a kisebbség küldött a belügyimül-z- 
terhez. Ez az emlékirat egy kultur doku­
mentum és találó sziliekkel tárja a minisz­
ter elé a Beőthy-fcle terv minden elöntő 
előnyét és azokat az állapotokat, melyek ezt 
a mego'dást szükségessé teszik. Az emlék­
iratot különben Márk Endre es társai 
Írták alá.

Kegyelmes arunk !
A városi színház bérbeadása és átala­

kítása tárgyában hozott közgyűlési határozat 
ellen dr. Bacsó Dezső és társai által be­
adott felcbbezcs kapcsán kegyeskedjék meg­
engedni, hogy tisztelettel alulírottak, kik 
érezzük es tudjuk, hogy Debrecen város 
múltjában mily fontos szerepet töltött be a 
színház és hogy mily hivatás vár o kul- 
turintézményro akkor, mikor Debrecen 
város egyetemi várossá fejlődik és a kö­
vetkező emlékiratot vagyunk bátrak Nagy- 
méltóságodhoz juttatni.

Kénytelenek vagyunk megállapítani, 
hogy a jog- és pénzügyi bizottság határo­
zata, illetve javaslata ellen a közgyűlésnek 
leszavazott kisebbsége között 10 olyan bi­
zottsági tag szavazott a színház fejlesz­
tése ellen, aki Soha még színházban nem 
volt s igy nem tekinthető arra jogosult­
nak, hogy Debrecen város közönsége 
színházi igényeinek eldöntésénél irányító 
szavazattal bírjon.

Le kell szögeznünk azonban azt a 
tényt, hogy úgy a tanács leszavazott javas­
lata, mint az elfogadott határozati javaslat 
egyformán kívánja n debreceni színház­
ban Beöthy László igazgatását. Mindenki 
elismeri az ó nagy művészi és igazgatói 
kvalitásait és csak abban térnek el a néze­
tek, hogy vájjon a mai színház megfelel-e a 
maga rozzantságával és korlátolt befogadó 
képességével a közönség igényeinek vagy 
nem és hogy ebből folyólag parancsoló szük­
ség-e a színháznak megnagyobbitasa, átala­
kítása ? Végül abban térnek el a nézetek, 
bogy Debrecen város közönsége elég nagy-e 
ahoz, hogy a színészet állandósítása mint 
közszükség felismerhető. Sajnálattal kell 
megjegyeznünk, hogy a közgyűlés kisebb­
ségé ezeket a leglényegesebb szempontokat 
egyáltalán nem tette biralat tárgyává, ha­
nem egyedül abból a nézőpontból indult ki, 
hogy a város felesleges áldozatot hoz, ha a 
színház átalakitásánax és nyári színkörének 
költségeit megszavazza.

Ezeknek előre bocsájtása után méltóz- 
taEsék megengedni, hogy az utolsó éveknek 
egynémely olyan mozzanatára mutassunk rá, 
melyek a mostani aktuálissá lett kérdéssel 
szoros összefüggésben vannak.

Életveszélyes a színház !
Már lfiUD-ben megállapította a tanács, a 

rendörfökapitányság és mérnöki hivatal jelentései 
j alapján, hogy a színház épülete rozzant, élei- cs 
! tűzveszélyes és sürgős szükségét látta annak,
I Rogy az 1911. október elsejével lejáró színházi 
I bérlet megújítása alkalmával már teljesen átalakí­

tott a viszonyoknak és igényeknek megfelelő 
színházra irassék ki a pályázat. A Jámbor es 
Bálint céggel megcsináltatta a tanács még 1908-ban 
a színház átalakítása és kibővítésének tervét, 1909- 

j ben pedig a ssiniigyi bizottság elé terjesztette a

Készít minden c szakmába vágó munkálatokar, modern fürdőszobákat, angol 
cloeottekat, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fittóei berendezéseket, száritó_készü­
lékekét stö. — Bádogos és szerelési munkák javítását cs házak évi jókarba

Városháza.
Kinevezések a városi bárházhós.

A váró sí bérházhoz a gépkezelői és ház­
mesteri állásokra sz szilái több kérvény ér­
kezett a városi tanácshoz. A tanács a gép­
kezelői állásra Szatmary Andrást, a lift­
kezelő hazmesteri állásokra : Nagy Józsefet, 

j Pogader Jánost, Győrv Lajost és Tóth Jó- 
I zséfét alkalmazta.

Közigazgatási bajárás. A termény- 
és áruraktár-szövetkezet a monostorpá'yi 
utoil másfél kilométer hosszú, 80 centimé­
teres nyomtávú iparvágányt akar építeni. 
A kereskedelemügyi kormány a közigazga­
tási bejárást május 20-ára tűzte ki.

vmmm, 

COSTŰMÖK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 
476 árban szerezhetők be

tartását a legolcsóbb árban számítom.
ián
34o
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rórdést javaslattétel céljából. Az idő A) alatt mel­
ókelt hiteles jegyzókönyvi kivonat szerint a szin- 
ágyi bizottság 1909. február 20-án tartott ülésén 
<imondotta, hogy .a színház mai állapotában
a fejlődő szükségeket nem képes kielégíteni, 
azonban szerkezete még közbiztonsági szem­
pontból is többféle hiányokban szenved ; elér­
kezettnek látja tehát az időt a bizottság arra, 
hogy a színpad és nézőtér belső szerkezete, 
berendezése a mai kor igényeinek meg felelőleg 
átalakittassóV.

Az anyagi kérdések.
Az A. alatti jegyzőkönyvben foglalt hatá­

rozat az 1911. évben már megvonandó színházi 
szubventiú terhére és igazgatótól nyerhető bér­
összeg terhére kombinálja az átalakítás és átépí­
tés költségeinek amortizátióját. Az 1909. évi zár­
számadások igazolják, hogy addig s ebben az 
évben is a színházi szubventio évi 31.000 koronát 
tett ki; az 1909,, 1910. és 1911. évi zárszámadá­
sok igazolják azt, hogy a szubvention kívül a 
rozoga, légi színház ównkinti tatarozására 8—9000 
korona kellett, a 3 év alatt minden esetre 24.000 
korona és amennyiben a színház átalakítása most 
folyamatoan nem vétetik, ez a tatarozás! költség 
évenkint csak nagyobbodni fog. Ha most a köz­
gyűlés többségének határozatát vizsgálni kegyes­
kedik, amellett, hogy megmóltóztatik győződni j 
arról, miszerint valótlan az, hogy 800.000 ko- j 
tonás befektetésről van szó, hanoin csakis 700.000 j 
korona befektetését igényli a határozat, kegyes­
kedjék elbírálni Nagyméltóságod, vajon eléri-e a 
várostól követelt áldozat az 1909. évig fizetett 
31,000 korona szubventio s 8—9000 korona ta­
tarozás! költség együttesen 39.000 korona ősz- 
szegét ? Annák hangsúlyozásával, hogy a tek. 
Tanács és Beöthy László között megkötött szer­
ződésben Beöthy László a színház átalakítási költ­
ségeiből 200.000 koronának, a nyári színkör épí­
tésének költségeiből szintén 200.000 koronának 
amortizátióját kötelezte, nyilvánvaló és megállapít­
ható, hogy a város közönségét csak 300,000 ko­
ronának évi amortizátiója terhelcndi. Ha 30 éves 
törlesztést kontcmplalunk, ez óv 7 százalékos 
kamatoztatást kivan s igy a város az 1909. évben 
és azelőtt a színházra költött 39.000 korona he­
lyett csak 21.000 korona áldozatot hoz, Beöthy 
László pedig a színigazgatóra hárítani szándékolt 
maximalis 20.000 korona bérösszeg helyett 28.000 
korona évi törlesztést kötelez.

Nagyméltóságu Belligyminiszter url így áll 
a város anyagi terhelésének, kérdése. De nem le­
het szem elöl téveszteni azt a nagy fontos körül- 
ményt sem, hogy inig a szubventio 31.000 koro­
nás összegével es az igazgatótól remélt 30.000 
koronával 1909-ben csak a téii színház kérdése 
szándékoltatok megoldhatni, most a város 21.000 
koronás áldozatával megoldást nyer a színészet 
állandósításának 10 év óta szellőztetett és óhaj­
tott kérdése is s ezzel az áldozattal a város meg­
szerez egv 3Ó0.000 korona értékű, szilárd anyag­
ból épített, fűthető s a téli hónapokban egyéb 
kulturális célokat is szolgáló középületet.

Megtáveastásek és frázisok.
A költségek fedezését illetőleg megtévesz­

tést tartalmaz a felebbezés azon érvelése, hogy 
3 fedezet 9 és fél millió függő kölcsön mar tel­
jesen ki van merítve, vagy más fontosabb célokra 
van fentartva és lekötve, mert Nagyméltóságod, 
mint Debrecen város ügyeinek legfőbb ellen­
őrzője tudja legjobban, hogy a kölcsönből még 
két millió korona szabadon áll, fix előirányozva 
nincsen s igy c kölcsön kijelölése a közgyűlés­
nek reális, a helyzettel számoló ténye.

Az ügyhöz nem méltó és komoly számba 
nem vehető a frázisoknak az a csoportosítása, 
amellyel a feLbbezők Nagyméltóságodnál han­
gulatot igyekeznek kelteni, amidőn a kórház 
nyomorúságos állapotáról, az ^ egy szalma ágyon 
fekvő három betegről, az óriási porról, burkolási 
hiányról panaszkodnak, a rendőrség elhelyezésé­
nek lehetetlenségét siratják és az iskolák túl­
zsúfoltságát, az építési költségek hiányát hango­
san panaszolják. Olyan férfiak teszik ezt, kik 
megszavazták a 3 milliós kórház építését, kik 
megszavazták a burkolási program mot, a vízve­
zetéket, a rendőrségi laktanyát, az iskolákra a 
milliókat s mindezekre a kellő fedezetet megta­
lálták és tudták, hogy ezek az intézmények már 
nagy részben megvalósíttattak, nagyrészben pedig 
kivitol alatt vagy előtt állanak. Ha a hajdubagosi 
bitóhoz intéznék felébbe zésüket, annak talán ki­
csordulna a könnye a hangulatkeltő valótlansá­
gokra, de Nagvmélt'iságcd előtt ezek a rokrimi- 
nációk nem szolgálhatnak másnak bizonyságául, 
minthogy a felebhezők igazságtalan hamis ügyet

szolgálnak s igy hamis eszközek használatára is 
feljogosítva érzik magukat.

Tisztelettel alulírottak semmi egyéb tekin­
tet által befolyásolva nem vagyunk és nem 
lehetünk, mint a dehroconi színház jövőjének 
biztosítása áltál a Beöthy László személyes 
érdeke elhatározásunkat nem érintheti. Azon- , 
ban még sem mellőzhetjük a felebbezésnek j 
azt a számítását, amely hamis adatokra építve I 
fel a debreceni színház tiszta jövedelmét, j 
160—170.000 koronára becsüli az uj, a kibővi- ! 
tott színházban. Hát természetes dolog, hogy a ( 
folobbező urak, kik nagy részben színházba ^ 
sem járnak, dobálózhatnak a maguk ered­
ménye kedvéért a 100.000 koronákkal, u<^y, i 
ahogy nekik tetszik, de a tények meghamlsi- j 
tasa még sem engedhető meg közügyok tár- 1 
gyalusánál. Valótlan a i'olobbozósnek azon : 
számadata, hogy az eddigi téli szinidények ; 
alatt 250—2601000 korona bruttó bevétele volt ; 
a debreceni színháznak, mert a 104.009 korona 
bőrletüsszegon leiül — mint a hónapok óta a 
város kozelóso mellett folyó színházi élet be­
vételei mutatják — akkor, amikor minden 
reklámot, vonzerőt (vendégjátékot) _ igénybe 
vesznek a napi pénztár emelése céljából, a 
napi pénztári bevétel osténkint 300 koronát som 
muiat ki, tehát 10—12.000 korona maximális 
havi pénztári bovótol számítható a bérlct- 
összojokhoz s igy az eddigi színházi bevételek 
180.000 korona maximális összegben jelent­
keznek. Az eddigi igazgatók személyi havi 

I kiadása 16.000 korona volt, ehoz járultak a 
i jogdijak, dologi beruházások, olyan összegben, 

hogy az igazgató, aki rendes anyagi viszonyok 
közölt s nem uzsora kamatok fizetése alatt 
nyögött, tisztosegcs polgári haszonra tehetőit 
szert. Igaz, hogy a mognagyobuitott színház 
42 nj páholyt s mintegy hio uj ülőhelyet fog­
lal magában, de ozzol szemben maga a sze­
mélyi kiadása Beöthy Lászlónak egy övben 
körülbelül 240.000 koronában jelentkezik és 
óriási összeget (egy két év teljes jövő dóimét) 
emészti fel az a nagy befektetés, amelyet 
Beöthy László akkor vállal magára, amidőn a 
színház teljesen uj diszlotozósét, uj bútor fel­
szerelését kötelezte akként, hogy a régi, elavult 
diszlot-rougyokat és rozoga outorokat, ruha- 

! tárat egyáltalán át nem veszi, hanem mind- 
! azokat a maga költségén újonnan szerzi be.
! űzőkkel a hovibilis kiadásokkal sz miben nem 
j áll arányban a kibővítéssel kontemplált bevételi 
! többlet, mert az kétségtelen, hogy a nyári 
1 színkörnek meglesz ugyan a tekintélyes publi- 
: kiírna, azonban ezzel a színkörrel a Debrecen­

ben nyaraló debreceni közönségnek érdekein 
kívül Beöthy László vagy bármelyik színigaz­
gató anyag-eredményeket nem célozhat, a 

1 nvári saisonva rá kell fizetnie. Ez azonban 
még mindig kisebb kár reá és társulatára 
nézve, mintha ozzol 6? drága díszleteivel nyári 
vándorútra indul. Audio vonatkozólag mellesleg 
megjegyezzük azt is, hogy a debreceni szín­
háznak ez az úgynevezett nyári kiegészítő 
időszaka elesik, mert az eddig a debreceni 
kerülethez tartozott Máramarossziget és Nyír­
egyháza megszüntették, ilietvo megvonták a 
debreceni színtársulattól az eddig részükre 
fenntartott nyári sziroeörüket. Ez nem mellőz­
hető körülmény o helyütt, hogy inig 1908-ban 
20.000 korona az a maximális áldozat, amelyet 
az illetékes szakbizottságok a kibővített és 
átalakított színházért az igazgatótól bérösszeg 
fejében köve telhető nők gondoltak, most, amikor 
az igazgató 28.000 koronát kötelez, a felébbe- 
zők°ezt°is keveslik s oly terhet akarnak a 
vállalkozó színigazgató nyakába sózni, amely 

j elől ó illő tisztelettel kitérne.
Sürgős a végrehajtás.

A közgyűlési határozatnak a végrehajtás 
I sürg őségét biztositó intézkedéseit a fellebbe­

zők" sokkal nagyobb részletességgel tárgyalják, 
mint amilyet ez a kérdés megérdemel. Mi csak 

! arra vagyunk bátrak rámutatni, hogy
lj a színház épülete rozzant, élet- és tűzve- 

I szélyes s ezen csak úgy lehet segíteni, lia az 
átalakítás a májusi saison-vég és október 

I saison kezdet köz itt kurosztülvi'.otik. Az éled­
és tüzveszótyesség által indokolt építkezés vég­
rehajtásának Hürge.-.sego indoka a határozat 
sürgős végrehajtásának;

2. hogy októberre Debrecennek színtár­
sulata nincsen és a város egyedüli kuli nrintí- 
zotének esetleg zárva kell maradnia, ha Beöthy 

I Lászlóval a szerződés foganatba nem megy; 
az összes vidéki állomások igazgatói le vannak

kötve. Magának Beöthy Lászlónak csak akkor
áll módjában Debrecen igényeinek megfelelő 
társulatot szereznie, ha még most a téli eaisou 
kapuzárá=a előtt azt megkezdheti.

Mindezekhez tehát csak napok állnak 
rendelkezésre s ha ezeket az indokokat valaki 
komolyan látja, vizsgálja és megérti, az nem 
tagadhatja meg a sürgős megvalósítás esz­
közeit sem.

Ezek után mély tisztelettel fordulunk 
Nagy méltóságodhoz, kegy esküdjék a telebbe- 
zést bölcs döntésével elutasítani s a közgyű­
lési határozat jóváhagyásával hozzájárulni ahoz, 
hogy varosunk az ország egyik nagy színházi 
központjává s múltjához képest az állandó 
színészet igaz otthonává legyen. (Aláírások.)

Színház.
Aata Nielzen-eat az Uranueba,n.

Holnap, csütörtökön az Ásta Nielsen ciklus 
VI. és egyúttal az utolsó sorozata — egy 
szenzációs újdonság: , Az apák bűne* cimü,
3 felvonásos dráma kerül bemutatóra, mely 
Debrecenben nagy feltűnést es beszéd tár­
gyát fogia képezni. K kép bárom napig, 
csütörtökön, pénteken és szombaton lesz 
műsoron! Ezzel a képpel egyúttal a jövő uj 
szezonig az utolsó Ásta Nielsen-képet mu­
tatja be az Uranus. A jövő héten csütör­
tökön, általános közkívánatra , A Halál Se­
villában'' cimü, 5 felvonásos spanyol dráma 
kerül bemutatóra, Ásta Nielsennel a fősze­
repben. A holnapi előadásokra 7 és 9 órai 
bemenetűkre előjegyzéseket számozott he­
lyekre már ma is elfogad az Uranus igaz­
gatósága. Telefon 3—28. Már tegnap temér­
dek tdőjegyzéa érkezett.

Kino—Variete. Az Uránná nyári 
színházán i.k megnyitása. Holnap, csütör­
tökön este fél !) órakor nvilik meg az .Uranus 
nyári színháza Kino—Variete-je. Az Uranus 
Nyári Színház ezidei műsorán, úgy mint ed­
dig is minden évben, a kincma-müvészet 
legújabb és legértékesebb u donságai fognak 
dominálni. Ezenkívül az Uranus Nyári Szín­
ház műsorát elsőrendű és minden izében Íz­
léses, művészi varieté-számok is fogják gaz­
dagítani. A gazdag, családi műsort egy fel­
vonásos bohózatok, színpadi tréfák, szeriőa 
magánszámok és nr isztikus varieté-produk­
ciók teszik teljessé. Áldozatot nem kímélve, 
a legjelesebb magyar kabaré színészeket a 
a legelsőrendűbb kűlfö’di artistákat szer­
ződtette az Uranus igazgatója. A nyári szín­
ház idenve alatt továbbra is fenntartják a 
Korona—Ptssagcban levő színház üzemét is, 
ahol továbbra is a legszebb kinema-ujdon* 
ságok, 2—3 órás előadások fogják kelleme­
sen szórakoztatni a közönséget. Az Uranus 
nvári színhazában minden este csak egy 
előadás lesz, mely három órát (néha ta­
lán hosszabb is!) fog igénybe venni. 
Kezdete fél 9 órakor. Pénztárnyitás 8 óra­
kor. Számozott helyekre előjegyzéseket a 
Korona-V issagehan levő helyiség irodájában 
d. o. 9—1-ig, délután 2—7-ig lehet eszkö­
zölni — esetleg ez időben telefonon 3—28. 
Helyárak : Páholy fi személyre 6 IC, zsolve 
90 fii!., zártszék 70 fill., I. hely 50 fill., II. 
hely 30 fill. Bérlet tisztviselő- és kedvez­
ményesén! trafik-jegyek érvényesek ! A 
megnyitó előadáson Sziklai Benő és Jenő 
társulata lép fel! Csak pár napig ! Szen­
zációs mozgóképek kimagasló száma „A 
Nabob* dráma 3 részben. Előadják a páriái 
S. C. A. G. L. művész társaság tagjai.

Az Uranus kiváló elit műsora
ma utoljára látható, melynél szebbet kép­
zelni sémi ehet. Kik e műsort látták, a leg- 
őszintébb elragadtatással beszélnek róla. A 
gyönyörű műsor a következő : 1. Zene. Elő­
adja az Uranus zenekara. — 2. A festői
Ovlon és környék \ (Ovönyi r ,• :t színezett 
természeti jzópségek.) — ■>. A két nővér.
(Cow Girt". Xmerikui víg í i Tenet.) — 4. 
Móric mint gesztenyésül). (Humoros jele­
netek.) — 5. Bűn óa han'i'' ! Szenzációs

saipke függönyöket 
női blousokat 
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társadalmi dráma 3 részben. A „Nordisk* 
Film Compagnie* újdonsága, melynek kizá­
rólagos bemutatási jogát az Uranus igaz­
gatója kötöue le magának ezinbuza ré­
szére. Ezentúl amit a budapesti „Apollo* és 
„Tivoli* mozgók a „Nordisch*-cégtől hoz­
nak újdonságként, azt az Uranus is a má­
sodik héten hétfőn mutatja bo közönségé­
nek. — 6. Nemes vér, nemes szív. (A világ­
hírű „P.-.ih.“-cég felvétele. A szezon leg- 
. zebb. fényes kiállítású modern társadalmi 
drámája 3 részben. Gyönyörűen színezett 
kúp. Előadások kerülete este pont 7-tól. 
Bemenet 7, 8 és 9 óra után. Egy előadás 
3 órát tart. Rendes helyárak. Beriet, tiszt­
viselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap 
Ásta Xielsen-est ! Nagy Újdonság!

Nézze meg* „Qio Vadist“ az Apol­
lóban ma délután tél helyárak mellett, 3 
órakor.

,,Q.io Uadia ?“ 25-ször, Ma este 9
órakor lesz a 25-ik előadása az Apollo szin­
ti ./ban „Q.io Vadis-4nak. Páratlanul áll a 
mozi művészet egén, hogy egv kép iránt 
olyan lázas érdeklődés nyilvánuljon meg, 
mint a „Quo Vadis1 iránt. Szinte hihetet­
lenül hangzik, hogy egy mozikép 25 elő­
adást érjen meg zsúfolt ház alatt Debrecen­
ben. A darab sikerét nagyban elősegítette 
az Apollo kellemes, tágas helyisége, ahol a 
legolcsóbb!) helyen is kényelmesen lehet 
gyönyörködni olyan tiszta képekben, aminőt 
még a fővárosban is kevés mozgóban látni. 
Ma utoljára megy „Quo Vadis?* a nagysikert 
ért vígjátékkal : Ha nincs pénz, nincs sze­
relem. Ilo’nap uj, szenzációs műsor.

Quo "Vadis ? Fél árak mellett az
Apollóban szerdán délután 3 órakor! Zsölye 
GO fill., I. hely 50 fill., II, hely 36 fillér,
III. hely 20 fillér.

Mi este utoljára latbatja „Quo
Vadist“ az Apollo mozgóban.

Végrehajtó a versenypályán: [gy ápolt

fíévtelen levelek 
áldozata a szatmári esperes.

Kiss Bertalan öngyilkossága.
Minap hirt adtunk Kiss Bertalan szat­

mári református esperes öngyilkosságáról.
Az esperes, aki hét gyermekes család­

apa, golyót röpített a szivébe cs nyomban 
meghalt. Szatmári tudósítónk ma azt je­
lenti, hogy a szerencsétlen papot lelketlen 
emberek névtelen fenyegetőzése és vádasko­
dása kergette a halálba. Kiss Bertalan es­
peres ugyanis eddig a szamoskéri hitközség, 
nek volt a papja cs innen hívták meg a 
szatmári egyház élére. A választás óta el- 
lenségei névtelen levelekkel halmozták cl, a 
melyben botránynyal fenyegették meg arra 
az esetre, ha uj állását elmeri foglalni. A 
névte'en levélíró szerint az volt a biino, 
hogy feleségét, akit az imádásig szeretett, 
ejak akkor vette el nőül, mikor az már az 
egyik gyermeknek é'etet adott. Az esperes 
feleségét féltett) a meghuroolástól cs izga­
tott lelkiállapotságot kapott. A tragikus eset 
Szatmár városában történt és emiatt követte 
bl az öngyilkosságot. Annál nagyobb meg­
döbbenést kelt, hogy a városban nem KDs 
Bertalan az első áldozati a névtelen vádas- 
kodóknak. Tavaly egv úri leány ölte míg A 
a Rzoraosua amiatt, mert névtelen levélben 
alaptalanul meggyanúsítottak.

A szatmári ügyészség most nagy cner- 
Ü'ával látott hozza, hogy a gyilkos névte­
lent kinyomozza.

A spypt-sgyiet pénze.
Lefoglalt pénztár.

Sportkörökben érdekes dologról beszél­
nek par nap óta. Az eset a Kereskedelmi 
Alkalmazottak Sport-egyletének vasárnapi 
versenyen történt. Még meg se kezdték a 
versenyt, megjelent a pénztárnál egyik deb­
receni ügyvéd kiküldötte, egy végrehajtó 
kíséretében cs a pénztárt lefoglalta. Körül­
belül 250 Ií-át vitt el. Ennyi pénz gyűlt 
ugyanis be a pénztárba. A verseny iránt 

1 nagy érdeklődés nyilvánult meg és igen 
szcp közönség gyűlt össze, főleg azért, 
mert a mérkőzés a „Magyar kupáért* folyt 
cs a Magyar Labdarugók Szövetsége 12 
jeles tagját küldte le a versenyre.

Ezeknek az útiköltséget a debreceni 
egyletnek kellett volna fizetnie s mivel a 

! pénztárt lefoglalták, az a kellemetlen hely- 
j zet állott elő, hogy a budapestieknek nem 
I tuiták kifizetni az útiköltséget. Ezek ugyan 
I voltak olyan nobilisak, hogy a versenyt lc- 
í játszották, mintha mi sem történt volna, de 

természetesen követelésüktől a jövőre nézve 
nem állottak el.

Ebből kifolyólag az egylet nagyon ké­
nyes szituáció elé néz. A lefoglalás azért 
történt, mert a pályabérrel hátralékban van. 
A hátralék még most sincs teljesen letör- 
lesztve, igy a következő héten is előfordul­
hat, hogy a pénztárt lefoglalják és igy a 
működése teljesen megbénul. Ez az egylet 
pedig igen törekvő cs nagy népszerűségnek 
örvendő sportegylet, amely minden támoga­
tást megérdemelne. De most is azért jöt­
tek ilyen váltságba, mert a városi tanács 
segélyiránti kérelmet elutasította, Ugyanis 
mikor a város minden sport és más egylet­
nek ad segélyt, ez elől az egylet elől ért­
hetetlen módon elzárkózott es annak idején 
kérelmével ridegen elutasította.

Kifosztott
jegypénztár.

A tettes egy 15 éves fia,
A kábái vasúti pályaudvar pénztárá­

ban vasárnap este vakmerő betörés történt. 
Azóta már megállapították, hogy a betörő 
csak pénzt vitt el, amit a kézi pénztárban 
talált. Hogy ez az összeg mennyi, nem tud­
ják, körülbelül 80—170 korona.

Az egész különben jelentéktelen eset, 
részleieinél fogva érdekes. A betörést meg­
előzőleg egy 15 ev körüli kis fiút láttak az 
állomás épületében ólálkodni. Ez a vakmerő 
fickó kileste, hogy az esti órákban mindenki 
kiment a pénztárból. Körűit ül fél kilenc 
lehetett, mikor a fin valószínűleg az abla­
kon keresztül behatolt.

Kábáról jelentették a betörést a debre­
ceni rendőrségnek, mely nyomozza a fiatal 
betörőt. Detektívek és polgári ruhás rend- 
ő Ök mindenütt keresik. A gyanú egy árva 
gyermekre irányul, ki pár nap előtt meg­
szökök gondozójától, kitől több száz koro­
nát ell ipott. A fin n innét származású, azon­
kívül mis nyelvet is beszél; de a züllés út­
jára került és már többször lopott. Bizonyí­
tékok aira, hogy ő követte volna el a kábái 
betörést, nincsenek, de a betörő szcmély- 
Icirása teljesen ráillik.

leszúrta az ápolónőjét
és öngyilkos lett

Szublimáld nyelt le a villamoson.
A debreceni közkórhaz II. női osztá­

lyán nagy riadalmat okozott egy renitens* 
kedó női beteg ellenszegülése. Jónai Mária 
18 éves leányt már régebben ápolják ott 
A leány a Késes-utca 17. szám alatti éjjeli 
mulatóban volt, de megbetegedett és ki­
került be a közkórházba, hova a tiszti or­
vos utalta be.

Jónai Mária kitűnt az osztályon enge­
detlen, erőszakos magaviseletével. Folyton 
veszekedett úgy betegtársnőivel, valamint 
ápolónőivel.

Tegnap délelőtt a rendes orvosi vizs­
gálat után, ahogy kijött a műtőteremből 
Jónai Mária, megállót* a folyosón cs kiné­
zett az ablakon. A kórházi szabályé!; sze­
rint tilos a betegeknek a folyosón tar­
tózkodni. Odament hozzá Bugyi Ilona 
ápolónő :

— Menjen be a terembe 1
— Nem megyek — hangzott a felelet.
Szóváltás támadt. Ennek hevében az 

ápolónő meglökte a leányt. Jónai Mária 
éppen vajas kenyeret evett. Kés volt a 
kezében,

felemelte a kést és megsnurta 
az ápolónőt.

A szúrás szerencsére nem volt súlyo­
sabb természetű. A mellén értő az ápolónőt, 
ki rög-vön jelentette az esetet az osztály­
vezető orvosnak, ki viszont a rendőrséf 
közbelépését kérte. A renitens leány fenn- 
járó beteg volt, a rendőrség tehát be afcaria 
vitetni a rendőrségi fogházba.

Egy rendőr kiment érte cs villamoson 
behozta. A leány a villamos kocsiban elke­
seredett tettre szánta rá magát. Egy őrizet- 
ion pillanatban zsebéből elövont egy cs egy 
fél szem szublimát pasztillát és

a mérget bevette,
A hatás nem mutatkozott rögtön, vi­

szont a rendőr sem vett eszre semmit. A 
rendőrségi központon Komlóssy Pál rendőr­
kapitány kihallgatta. A leány még akkor is 
egészen értelmesen beszólt. De mikor át­
vitték a fogdába, ott egyszerre mutatkozott 
rajta a méreg hatása,

jajgatni kezdett és fájdalmában
összeesett.

Ekkor derült ki csak, hogy a leány 
megmérgezte magat. Még tudott beszélni es 
elmondta, hogy a villamoson vette be a 
mérget, A szublimát pasztiliálóhoz úgy ju­
tott, hogy azokat a „műtőteremből“ csente 
ki és magánál tartotta. A délelőtti jelenet 
fölött nagyon elkeseredett, félt a büntetés­
től és emiatt határozta el magát az öngyil­
kosságra.

A leányt a mentők vitték a közkor- 
házba a rendőrségről. Állapota súlyos. Az 
eset ügyében vizsgálat indult meg.

V;.vM U "

Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 
476 fillértől kezdve

Halmágyi

Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi
uj bérház 26. Jfagyéröemii urak pártfogását kérve

tisztelettel 390

Moskovits József,
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Bigén Jakab
ISa börtönörök elől 

megszökött.
Az elitéit második szökése,

Budapesten eltűnt.
Megírta már a Dobreoeai Újság, bogy 

Bogén Jakab volt debreceni férfiruha keres­
kedő, kit csalárd bukás és hitelezési csalás 
büntette miatt nyolc hónapi fogházra ítélt 
a debreceni törvényszék, a büntetés elől 
megszökött, do a határrendűrség elfogta cs 
elfogatásiról értesítette a debr. ügyészséget.

Güthy Bálint kir. ügyész intézkedett, 
hogy Bógen Jakabot visszakisérjék a debre­
ceni ügyészség fogházába. A határrendőrség 
Budapestig kísértette Bógcnt, ott átadta az 
ottani fogháznak, melynek tovább, egész 
Debrecenig kellett volna kísérnie.

Tegnap délelőtt Budapesten két fog- 
bázőr vette közre Bógcnt, hogy Debrecenbe 
kisérjék. A keleti pályaudvarról indultak 
volna. Amint a pályaudvar közelébe értok, 
ott, hol legnagyobb volt a személy- cs kocsi­
forgalom, Bogon Jakab egyszerre csak el­
tűnt a börtönőrök szeme elöl. Nem tudták, 
hol van s lilába keresték mindenfelé, nem 
tudtak nyomára akadni. Bógen ismerős 
Budapesten, hosszabb ideig volt ott 3 alig­
hanem valami jó rejtekhelye van. A fővá­
rosirendőrség nyomozást indított, de még 
eddig nem sikerült eredményt elérni.

A debreceni ügyészség tegnap a déli 
órákban kapott táviratilag bírt Búgon njabb 
szökéséről. Azonnal elrendelte Bógen orszá­
gos köröztetését. Értesítették az ország va­
lamennyi rendőrhatóságát.

UjdansagoH.
• Istentiszteletek a ref. temple- j 

rnokban. Májas hó 1-én prédikálni fognak j 
a református templomokban a következők :
a Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kistemploniban Szele Gyönry lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula 
segéd-lelkész, az Ispotály! templomban Nagy 
Lajos segéd-lelkész, a Csapó-kerti imabáz- 
ban Kovács János vallás-oktató lelkész, a 
Homok-kerti imaházban Boér Károly vallás­
oktató lelkész. Áldozó csütörtökön délután 
öt órakor lesz a nyári szünet előtt az utolsó 
vallásos estély a főiskolai oratóriumban.

* A Patőfl-táraasig lírai pályá­
zata. A Petőfi-társaság Herozcg Ferenc 
elnöklete alatt vasárnap ülést tartott, hogy 
döntsön a lírai költeményekre hirdetett 
Vigyázó-pályázat eredményéről. A pályá­
zatra önállóan és ciklusos müvekben 720 
költemény érkezett be. A biráló-bizottsag 
(Jakab Ödön, Pulagyi Lajos, Feleki Sándor) 
öt költeményt emelt ki, az öt közül külö­
nösebben kettőt, melyek közül egyiknek 
kiadhatónak vélte a pályadijat. A társaság 
a pályadijat ,A tüz‘ cimii költeménynek 
adta ki, a vele versenyző másik kiválasz­
tottat pedig, melynek ciraa „Kilincsen a 
kezem“, különös dicséretével tüntette ki. A 
dijnyertys költemény jeligéje felbontatván, 
abból Budnyánszky Gyula neve tűnt elő. 
A másik vers szerzője is jelentkezett azóta 
és pedig Száviiy Zoltán személyében, aki 
hasonló első dicséretekben részesült az 
előző években a „Gyári füstök“ és a .Hete­
dik szoba1 cimü verseivel. Örvendünk, hogy 
íme két debreceni vonatkozású poéta nyerte 
el a pál”"'

* Vöröakeroazt egylet gyűlése. A
vöröskereszt egylet debreceni fiókja kedden 
délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlését Domahidy Elememé Percnyi Helene 
bárónő elnöklete alatt. A gyűlésen részt 
vettek : Porubszky Jenóné, Bosznay Istvánná, 
dr. Pctzko Ernöao, özv. Szatmáry Elememé, 
Kovács Ilonka, özv. Beszler K rolync, özv. 
Vargha Főrendié, Somossy László pénz­
tárnok, Fráter Erzsébet, Gróli Ferenc pré­
post, Mark Endre ud. tan., Körner Adolf 
polgármester helyettes. Csóka Samu tb. 
főjesyzö, dr. Vargha Elemér tanácsnok, dr. 
Vasö Karoly városi aljegyző. A inait évi 
számadások elfogadása és a jelentések tu­
domásul vétele után az illés véget crt.

* Amerikai magyar debreceni 
impresssiói. Ezen a címen lapunk tárcaro­
vatában érdekes mozaik-képeket ir Ráez 
Rónay Károly, a .Chicagói Magyar Hírlap“ 
szerkesztője, ki jelenleg Debrecenben idő­
zik. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

* Kereskedelmi és iparkamarai 
közlemények. A kerosk. és iparkamara 
az érdekeltség tudomására hozza, hogy a 
in. kir. államvasutak igazgatósága folyó évi 
ápr. hó 11*tői kezdve, visszavonásig érvé­
nyesítendő, öt (5) napi póthatáridőt állapí­
tott meg mindazokra a teherárnkra, melyek 
Bosanski Bi'ód állomáson át a boaznia-her- 
cegovinai országos vasúinkra átmennek. A 
kerosk. és iparkamara az érdekeltség tudo­
mására hozza, hogy a m. kir. államvasutak 
igazgatósága a Diósgyőri vasgyár állomásra 
rendelt fehérárukra nézve f. óvi ápr. :23-tól 
kezdve, visszavonásig érvényesítendő, három 
napi póthatáridőt állapított meg.

* Elitéit építési vállalkozó és 
rauakavozotö. Tavaly november 21-on 
rémes szorencsetlonség történt az akkor 
épülő egyik Simonffy-utcai palotánál. Szód­
ra! István 13 éves fin cserepet hordott a 
padlásra és közben lezuhant a bcfedetlcn 
levő világítási udvarra, hol annyira össze­
zúzta magát, hogy másnapra belehalt sérü­
léseibe. A megindult vizsgálat megállapí­
totta, hogy a világítási udvar nem volt sem 
befedve, som elkerítve, ezért gondatlanság­
ból okozott emberölés vétsége elmén az 
ügyészség perbe fogta Zoltán V inco ápitoz- 
vallaikozót cs tialanki Mihály kőműves 
mestert. Tegnap Ítélkezett felettük a tör­
vényszék és Zoltán Vincét 30U Iv fő, 100 K 
mellékbüntetésre, Salánki Mihályt pedig 150 
K pénzbüntetésre ítélte, ügy az ügyész, 
mint az elítéltek felebboztek.

‘ Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fajdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó anya, nagy­
mama, testvér és áldott emlékű jó rokonunk : 
néhai özv. Erdélyi Mihálync szül. Sshcs Zsu­
zsanna folyó hó 28-án délután -1 órakor, éle­
tének 76-ik, bus özvegységének 39*ik évé­
ben váratlanul történ: gyászos elhunytat. 
Kedves halottunk földi maradványai folyó ho 
80-án. délután 3 órakor fognak, a ref. egy­
ház szertartása szerint, az Arany Janos-utca 
1—b. szama háztól, a Kistunplomban tar­
tandó gyászima után, a Kossuth-utcai sir- 
kertben Örök nyugalomra tétetni. Végtisztea- 
sc.;tételére rokonainkat, barátainkat és jó is­
merőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1913. április hó "29-én. Áldás cs 
béke drága poraira! Bánatos gyermekei: 
Erdélyi József nejével Kiss Máriával, Er­
délyi János nejével Horváth Juliannával. 
Egyetlen testvére: özv. Harmathy bajomé 
leányával : Harmathy Róza férjével V;;jday 
Rudolffal. Unokái: Erdélyi Mihály, Erdélyi 
Piroska, Erdélyi Mariska. Számos közeli cs 
távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer 
Károly cs Társa temetkezési int. rendezi.

1 Sorozás H.vjdudorogon. Tegnap 
tartották meg Hajdudorogon az idei fősoré - 
zást. Száznyolcvan legény került mérték 
.dá. közülük <0-ca váltak katonának.

* Eljegyzés. Farkas Erzsikét Nagybá­
nyáról eljegyezte dr. Erdős Vilmos ugyan­
onnan. (Minden külön értesítés helyett.)

* Májusi ünnepély a nagyerdei 
Dobos-pavillonban. A nagyerdei Dobo - 
pavillonbait május 1-ón, hajnali 5 órától 
nagy hangversenyt rendez Rácz Károly cs 
fia zenekara. Minden pénteken Magyar! 
Imre zenekara este ti órától hangversenyt 
tavi. A közönség szives pártfogását kei 
Markusz Sándor vendéglős.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A fájdalom lesújtó érzeté­
vel tudatjuk a felejthetetlen drága jó anya, 
szerető jé testvér, sógornő cs nagynéni: özv, 
Horváth Fercpcnó szül. Ménes Erzsébet 
úrasszony életének 52-ik, özvegységének 
21-ik évében, fél napi szenvedés után, folyó 
hó 28-án délután G órakor történt elhunytét.
A megboldogult drága tetemeit folyó h 
30-áu, szerdán d. u. 5 órakor fogjuk, Faze­
kas Mihály-utca 7. számú háztól, a ref. 
egyház szertartásaszorinttartandó rövid ima 
után, a Kossutb-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Mely végtisztesscgíétt lm 
a megboldogultnak rokonait, közelebbi cs 
távolabbi ösmeróseit s általában, kik rész­
vétükkel nagy fájdalmunkat csak nőim! -g 
is enyhíteni óhajtják, bánatos szívvel meg- 
hívjuk. Debrecen, 1913. április 29. Aldas cs 
béke kedvesünk hamvaira! Gyermekei : 
Erzsi és Rózsi. Testvérei: Özv. Kálmándy 
Istvánná szül. Ménes Juliánná, Ménes Pete: 
és neje Szanka Emma. Unokaöccse : Ménes 
Lajos. Ménes Mária férj. Szatmári Péterrel 
és gyerm. Ménes Mihály gyermekeivel. A 
temetést „Dankó1 temetkezési vállalata, Kos­
suth-utca 6. szám, rendezi.

* Értesítés. A földmunkás napszá­
mos-kör tagjait felkérem, hogy vasárnap 
reggel 8 órára a körben jelenjenek meg. 
Nagy János elnök.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink, jó barátaink és az elhunyt pálya­
társai, kik felejthetetlen édes jó férjem és 
apánk végtisztcsségtételén megjelentek s 
fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal enyhí­
tették, fogadják ez utón hálás köszönetün- 
ket. Özv. Hatvani Istvannó cs gyermekei.

* Latort bimbó. A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen kis fiunk, testvérünk, unokánk 
és áldott emlékű kis rokonunk : Bandik a 
folyó hó 29-én, ártatlan életének 3-dik évi ­
ben rövid, do súlyos szenvedés után _ oroz 
álomra hunyta fáradt kis szemeit. Kedves 
halottunk földi maradványai folyó hó 30- tn 
délután 3 órakor fognak a református egyhez 
szertartása szerint, a Széchenyi-utca^ 2ü. s-. 
háznál tartandó gyászima után, a Kossuth- 
utcai sirkertben Örök nyugalomra tetetni. 
Mely vógtisztesaégtétclro rokonainkat, bará­
tainkat és jóismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1913. április 29. 
A béke angyala őrködjön drága kis hamva 
felett! Bánatos szülei : Iklódy János nejév I 
Salánki Eszterrel. Testvérei : Janika és Mar­
gitka. Nagyszülei : Iklódy Andrási nejevei 
Salánki Eszterrel. Özv. Salánki Imrén v. 
Nagybátyja : Iklódy Ferencz. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. A temet-.-s- 
Gebauer Károly és Társa temetkezési intézető 
rendezi. "*■'*'

* Tegnapi halottak. U állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek bi: 
Fodor Julianna ref. 13 hónapos, Iklódy 
Endre ref. 2 éves, Erdélyi Mihálync rét. 7-> 
óve=, Andre (leány, utónevet nem kapott) 
ref. 1 napos, Papp Irén ref. 10 napos, Len­
gyel Gábor ref. 5 hónapos, Orosz István 
g. kath. 4 éves.

* Selyem- cs cérnakoztyük 1 koroná­
tól 10 koronáig kaphatók Vitorlásnál, Piac­
utca 160.

* A városi museum áldozócsütörtö­
kön, éppen úgy, mint vasárnapokon, délelőtt 
9 órától 12-ig nyitva lesz.

* Feltűnő szép szalmakalapok, kü­
lönleges nyakkendők Frank Imrénél, a Dre­
her mellett
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* Divat szalon május 1. száma meg­
jelent, ára 60 fillér, Elite 2'40, Revue Párisi n 
2'50 fillér Antalfy Józsefnél, Szent-,iniia- 
utca 13.

* Szabászat! és varró iskolámban
május hó 5-én, hétfőn a tanítás kezd .• tét 
veszi, behatásokat bármely napon elfogadok. 
<zives pártfogást kérek: Goldstein Piroska. 
(Szent An na-utca 32.)

* Bohémvilag, az Atheneum könyv- 
: r legújabb száma megjelent, ara 1 K 90 
íiilér Antaliénál.

* Pongyolák, mosó 10 korona, pon­
tok delaiu, gvőnybi j mintákban 20 korona 
Taff'selyem alsó 10 korona Halm agyi fi ik- 
üzletében.

* A zenemű nagy árleszállítása
megkezdődött Cs itfiy kön wkcreskedéséhen. 
Mindenféle kották már 10—20 fillértől 
nczdve kaphatók, Piac-utca 8.

* Nézze mag a Donogau és Somosay 
■ "inért keltő kirakatait.

* Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cim a kiadóba.

* Költözködés előtt adja el feles­
leges könyveit Acél antiquáriumában. Kívá­
natra házhoz megyek. Telefon 575.

* Meglepő változás van a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi. palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat- 
áruház kirakatában. Félhosszú Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costiim színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

Skatari kiürítése.
Becs, ápr. 29.

Mint a Nene Freie Presse Írja, a ko­
ronatanácson végleg döntöttek a mo­
narchia állásfoglalása felett. A monar­
chia fantartotta magának azt a jogot, 
hogy Skutari kiürítése dolgában ön­
állóan járjon el. miután a londoni 
renxión nem jött létre megegyezői. 
Róma és Kies közt sir ti táviratvái- 
tás folyik, a külföldet erőre:; befolyásolja 
nz a híresztelés, hogy a monarchia csak 
megfélemlíteni akar az akciójával és blöf­
föl. (Blöff — sok pénzről beszélni üres zseb­
ből.) Ez a vélemény, melynek veszélyessé­
gét nem lehet eléggé hangsúlyozni, nagyon 
káros leltet Európa békéjére. Nem .blöfföl“ 
a monarchia, hanem nagyon komolyan ké­
szül akaratát érvényesíteni. Erre vall Kroba- 
tin hadügyminiszter nyilatkozata is, aki a 
koronatanács után annyit mondott csupán:

— Csakhogy elértük végre, amit 
akartunk.

Ismét koronatanúé».
Becs, április 29.

Ma délután fél három órakor két óra 
hosszat tanácskozáson fogadta az uralkodó 
Berchtold gróf külügyminisztert, Krabutin 
hadiig.minisztert és Konrad vezérkari főnö­
köt. A koronatanács után Krobatin Kon au­
dit 1 és Berchtoldd.il együtt Ferencz Ferdi­
nand trónörököst látogatta meg.

Essad bassa — pünkösdi király.
* Dr. Láng szsnatórmtnxba felvé­

tetnek — elme cs ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi J 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógy eszközök íran- ; 
clinisatióhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromag- ! 
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. j 
Finsert fénygyógymód. Thermopeneíratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, ! 
Kossuth-u.

Csütörtökön dől el minden,
A mansrehia
önállóan jár el.

Akármennyire tolódik is el a 
döntés a független Albánia megte- i 
lemtése ügyében, feltétlenül bizonyos, 
hogy az osztrák-magyar monarchia 
fogja megfenyíteni az európai békét 
örökösen fenyegető, rakoncátlan Mon- • 
tenegrót, akár kap az európai halai- i 
máktól megbízást, akár nem.

Az a stirü táviratváltás, mely 1 
Becs—Róma és Mécs—Berlin közt 
folyik, arra mutat, hogy a monarchia l 
Montenegró megfenyitésében sem akar I 
önállóan eljárni, tehát békés szándé­
kairól meg a tizenkettedik órában is 
bizonyságot akar tenni.

Lehet, hogy Skutuvi ldürítése bé- j 
kés eszközökkel is sikerülni fog, hi- I 
szén a londoni nagyköveti tanács ülé­
sének csütörtökre történt halasztása í 
is csak a Montenegro csendes vissza­
vonulására adott haladék. Mert a mo­
narchián'.k nem érdeke Montenegró 
ulti lírása, hiszen a pen és véráldo­
zat e11enérr--ke ii j- •»m Vihet.ee inog-

London, április 29.
A békedelegíitnsok Essad basa király­

ságát nem tartják komolynak, do a legva­
lószínűbbnek tartják, hogy csütörtökig Tö­
rökországgal megkötik a békét.

Belgrad, április 29.
Mint a Politika című lap jelenti, Essad 

basa Tiranába vonult, ahol Albánia királyává 
kiáltatta ki magút. A katholikus albán nép 
menekül előle.

Cetinje, április 29.
Daniló trónörökös hétfőn délelőtt 11 

órakor vette áí hivatalosan Skatari kulcsait 
és a citadellára kitüzette a montenegrói 
zászlót. A város katonai kormányzója Mar- 
tonovits tábornok lett.

Csütörtökön döntés lesz.
Bécs, április 29.

Csütörtökön, a re unió gyűlésén 
dől el, hogy egyedül a monarchia lép 
fel fegyveres erővel Montenegróval 
szemben vagy pedig Olaszország tá­
mogatásával. A londoni reunion oly 
tátongó nézeteltérések voltak, hogy 
megegyezésről szó sem lehet. Orosz­
ország és Franciaország elegendőnek 
tartották, hogy Dulcigno és Antivari 
montenegrói kikötőkben nemzetközi 
tengerészcsapatokat szállítsanak partra, 
azonban a monarchia sokkal mesz- 
szebbmenö intézkedéseket javasolt, 
mert a. két kikötő megszállásából 
semmi eredmény sem várható. A 
reunion a nagyhatalmak cgységgs 
állásfoglalása kereszt ül vihető tlon volt, 
minek természetes következménye a 
monarchia önálló fellépése.

Kényszer rendszabályok.
Frankfurt, április 29.

A Frankfurter Zeitung jól értesült 
bolyról jelenti, hogy Franciaország cs Orosz­
ország a nagyköveti értekezleten a kény­
szer -re n d»z ab ál y okhoz való hozzájárulásukat 
n' ■ (I! le;:.": függővé, itogv A n.-zt' i’> r • ' M-r-

gyarország belemegy-e utólagos eszmucs: 
rébe a területi kárpótlást illetően. Ezt a 
föltételt az osztrák és magyar diplomácia a 
német diplomáciával egyetértőén elutasí­
totta. A londoni német nagykövet utasítása; 
döntő term sietüek. A bécsi legfőbb diplo- 

I maciai körökben a békés megoldásban való 
í hit óráról-órára kisebb lesz.

A nagyhatalmak 
a monarchia mellett.

Konstantinápoly, április 29.
A bécsi török nagykövet azt je­

lentette kormányának, hogy a londoni 
nagyköveti értekezleten azt a tanácsot 
adták Ausztria és Magyarországnak, 
hogy Montenegróhoz ultimátumot in. 
tézzen. Montenegró vonakodása ese­
tében a nagyhatalmaknak az osztrák 
és magyar akció keresztülviteléhez 
való hozzájárulása biztosítva vau.

Mi lesz Montenegróval ?
Konstantinápoly, április 29.

Ellenőrizhetetlen hírek szerint az an­
tant-hatalmuk a nagyköveti reunió legköze­
lebbi ülé.-éu azt fogjuk indítványozni, hogy 
.Montenegrót egyelőre letéteményesként o:t 
hagyják SktPariban, a inig a nagyhatalmak 
Skutari várost, a fa Ív at és a Bojána-folyót 
nemzetközi kormányzat alá helyezik, olyan 
alá, amilyen például a román dim ii bi­
zottság.

Fölszóiitia
a montenegrói kormányhoz;.

Szutomere, április 29.
A nemzetközi hajóraj parancs­

noka, Burney altengernagy tegnap 
délelőtt a montenegrói kormányhoz 
azt a távirati íolszólitást intézte, hogy 
Skutarit meghatározott idő alatt ürítse 
ki, minthogy a város mostani birtoka 
nem változtathatja meg az európai 
hatalmaknak azt a határozatát, hogy 
S kút a rínak Albániához kell tartoznia. 
Ebben a jegyzékben semmiféle fenye­
getőzés nem volt, valamint arról sem 
volt benne szó, hogy mi fog történni 
akkor, hogy ha Montenegró ennek a 
fölszólitásnak nem engedelmeskednék.

Várják a választ.
Béos, ápr. 29.

Montenegró válaszút a hatalmak leg­
utóbbi jegyzékére holnapra várják. Ha Mon­
tenegró vonakodnék a hatalmak követelését 
teljesíteni, akkor az itteni diplomáciai kö­
rök nézete szerint Ausztria és Magyaror­
szág, Olaszország és Anglia európai • man­
dátum alapján azonnal megkezdik a katonai 
intervenciót.

„Sokasam!“
Nikita nem ctigad.

Becs, április 29.
A Reichspost jelenti: Miklós ki­

rály tegnap este hét órakor fogadta 
(liessl báró osztrák és magyar köve­
tet. aki Montenegrótól Skutari föltét- 
len kiürítését követelte. OHessl báró 
ma délelőtt Kattarólm akart utazni, 
de az utolsó pillanatban a király dél­
előtt tiz órára palotájába hívta meg. 
Erről a beszélgetésről hiteles értesü­
lés szerint csak annyit lehetett meg­
tudni, hogy a király kijelentette, 
hogy Skutarit sohasem fogja kiadni 
ke a éh ií.

1913 április 3 '
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As orosz kéz.
‘ Páris, április 29.

A Tempanak jelentik Becsből, 
hogy Giors bécsi orosz nagykövet teg­
nap azért látogatta meg Berchtold 
gróf külügyminisztert, hogy kormánya 
megbízásából szóbelileg kijelentse az 
osztrák és magyar külügyminisztérium­
nak, hogy Oroszország hajlandó a ha­
talmakhoz csatlakozni, hogy Monte­
negrót Skutari föladására kényszerít­
sék, de csak azzal a föltétellel, ha 
Ausztria és Magyarország előre bele 
egyezik abba, hogy ha Miklós király 
enged, akkor Montenegró megfelelő 
kárpótlást kapjon.

Biztosra veszi 
Szerbia a háborút,

Belgrad, április 29.
A Strázsa a következőket Írja: 

A Skutari-kérdés meg van oldva. A 
nagyhatalmak nem fognak beavat­
kozni. Ha Ausztria és Magyarország 
Skutarit el akarná venni Albánia ré­
szére, Szerbia ezt oknak tekintené a 
háborúra és minden pillanatban vár­
hatjuk, hogy Skutariévt háborút vise­
lünk Ausztriával és Magyarországgal. 
Politikusainknak is ehhez kell alkal­
mazni egész magatartásukat.

London, ápril 29.
A Daily Mail-nek jelentik Bel­

ládból: Az itteni politikai körök nem 
veszik komolyan Ausztria és Magyar- 
ország fenyegetését Skutari felszaba­
dítására vonatkozóan. Ráutalnak a 
szövetségi szerződés tartalmára, amely 
valamennyi balkáni államnak köteles­
ségévé teszi az együttes eljárást, mi­
helyt valamelyiküket egy külföldi ha­
talom megtámadná.

Az újságírók nagy pere.
Budapest, ápril 29. Sándor Tivadar «a 

„Magyar Nemzet“ szerkesztője ellen a 
„Pesti Hírlap* összes munkatársai megtet­
ték a feljelentést nyilvános rágalmazásért, 
mellet azzal követett el, hogy a rágalmazó 
cikk uiegjolouéie után nyíltan hh esz telte, 
bogy a P. H. munkatársai közt többen van­
nak, akiket a kormány pénzel.

CsőSkiárustlást hiröeltsény.
vb. Farkas és Fried cég osőd- 

: tömegéhez leltározott mindennemű 
■ vasáruk még az eddigieknél is ol- 
- csobban, melyen a beszerzési áron 
I alul a ösapó-nten Db szám alatti 
1 üzlethelyiségben kiárusittatnak. 512
j Tömeggondnok.
I iebmm—ffmtgrv"' rf«« ■»nmwsz,

Dr.Varga Kálmán
ügyvédi irodáját

Piac-u. 10. sz. alá (Kereskedelmi 
Akadémia mellett) 509

helyezte át.
Hirdetés.

A nagyerdei városi fürdőben

a Vizgyógyintézet

Árverési hirdetmény.
A ..Takarék és Hitelintézet" r.-t.

1 zálogházában 1912 cv november hava- 
' ban elzálogosított, illetve 1913. évi feb­

ruár hó végéig lejárt 21933 számtól 
24480 számig arany, 18870 számtól 
20922 számig egyébh ingó zálogtágyak 
közül azok, amelyek ki nem váltattak,

I vagy megnem hosszabbittattak, 1913 
május hó 15-én déluíán 3 órakor, a 
zálogház helyiségében elárverezhetnek

Az igazgatóság.

»Visen e

ÍME!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki | 
sKilüoSivónyt akar rendelni!. Aki j*. 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen -■* 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimió |

1MHA feil*' HÍM I
lüeroa Vásárhely, ;ígs I 

Dr. 6eo»e Dániel-ntoa 39. »ai». |

Van szerencsém értesíteni a nagy­
érdemű közönséget, Hogy a Bocskai­
kért nyári

r fl 1 • _ l L1

»■
Hl IffÉSta BS

■ 1

Táviratok.
Hercegnőből apáca.

Becs, április 29. György bajor herceg 
elvált felesége, Izabella hercegnő beiratko­
zott a betagápolónö tanfolyamra és annak 
végeztével apáca lesz.

Az intézet nyitva van férfiak ré­
szére d. c. 7—9-ig és d. u. 5 í-i§-
Nők részére: d. e. 9—12-ig cs d. u. 
2—5-ig.

Dcbreczen. 1913 április hó.
A fürdővezetőség.

átvettem és azt ünnepélyesen májú- 
elsején elsőrendű zenekar közreműkö­
désével

megnyitóid
A nagyérdemű közönség pártfoga­

sába magamat ajánlva.

Gyapay András
43g volt nagyerdei fizető p.ncérc.

Tora
tarthatóságuk és finom kivitelük 
által napról-napra kellendóbhek.

Leginkább ajánlható cikkeink:
Nöl félcipő

chovrcaubSrböl
y,80

Nöl ftUős
chevrcaubSrből

g.B°

Férfi fűzős
boxbörből 10^

Férfi fűzős
chovruttubörből 10°°

208
TTeleslona 9 91

20,000 pár hali gyárfás.

Tarai cipőgyár r.-t.
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fióka-aktár: Oetoe-eeaEen

Piac-utca 48- szám.

icí ,

M
. ' • r

K-

Árjegyzék ingyen és bsrmentfa.

Telefoni €S 91.
130 fiókraktár bal- és külföldön
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Minden tzó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6 
fillér. Vaalagrabb bö­

jtikből 10 flllár n
I ujjff

d =

>Se
«*>o

ARRÖ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakoz idásokra ingyen adunk felvilágosít'M, csak a válaszra szí kséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódáscxnál a hirdetés szamát a kiadóhivatallal mir Jig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró ] 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldhető.

Leveiez
Lecke

'rí levele van. 3587

ániat.
Urielegrándaval

bútorozott utcai szobavil- 
..::.!:val. i n szobával ki- 
. Rákó.’ •-=. V. 3552

Kiadó
u.i.v.sva cg 
; : .-.al vagy
; j ,. j ■>

:‘ius
>nffv

Vendéglősök
os hentesek :i:'ynlmébn 
iónba l.indvnfold .1 n 

íüszi’.'..agy kereskedő va­
lódi ez . edi úrU-s romos 
és rőr. » i apriktt kfüördc- 
."!■ ■sóg'.'i . v.vlam .:t saját 
i lófli tiiszor c agyraktó- 

. át. Nagyobb V: telnél ár- 
engvilmónyt nyújtok. TŐ

Bútor
javítást vs tisztítást ol- 
villái 1 »scher Béla asz­
talos, iolo itt-utca 711. 8571

Kiadó
két ütem szoba mellék -

-;r 'b t hu- helyizóg:;el, villany. ' :*
btilor nólkiil. vezeték. Paca irta 60. 3570

3551 Két
dorn szoba, kon", hu. fáskamara
itrui.'iri la'.-'-f- pince, istálló .izor.nal ki­
e ,uadó. Si- adó. Hadháii-ut 34. 3572

32. 3649 Konyhák,-utca
Lelkész

T. Baleoy Istvár.nénál
názi koszt kapható. 

Bell len-tite . - 3519
Kiadó

s Kossuth-utca 11. szá r 
a'att a zálogház helyiség 

g.v nagy terem, 3 kálón 
szobával. Ugyanott eladó 
két tüzmentea pen* es 
értők szekrény, — csinos 
nudli berendezőé. továbbá 
álvány berendezés. Erte- 
kozbetni a Debreceni Oaz- 
dák Baukjában. 3433

Katonatiszt
urak, május 1-tól könyök 
utca u. egy ti lóra ős egy 
2 lóra való istálló kiadó, 
bővebbet Biró Károly ur- , 
nál kisáilomás. 3415 i

Májusra
kiadó 4 szoba-- utcai au- 
gusztuan 4 szobás udvari 
modern lakás, bútorozott
szoba s kút üzlet helyi- 
sóg József kii. herceg-u.
35, 95

Kiadó
májas 1-re az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
Vik emeleten .1 szobás 
nri lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudóary 
i.ajos cógnál. S3

Festek«»
a.rrdsk ;gta elesés zaj» 
hatók. Értek eehelai a ti- 
adÁhivatalbas. b

Főtéren
' szobás udvari, emeleti 

l.i kús, villany világítással 
kiadó. Piae-utoa íti, 3584

Kiadó
2 rendbeli 3 szobás uii 
likas, irodának is alkal­
mas május 1-re. Arany 

i-U, 8
Rózsafák

legnemesebb fajtákban 
megrendelhetek a Kisma- 
.si gazdaság kerlészotó- 
lien. Telefon ."91. " 3507

Kiadó
három szobás utcai lek is. 
üveguiott vorondu, villany 
vilé.gtiással, minden ór.. . 
Szoboszléi-ut 4, 3568

Kiadó
modern utcai lakás a Pé- 
torfia rész in, fttrdőse bá- 
vei, villanyvilágilás al — 
Kut-utea V ’I

Kiadó
különbé,árain szép búto­
rozott szoba villanyvilá­
gítással. Oacó-utca óh.

3871
Pőkttslet

két szobás lakás .1 Nvi- 
lae-tvltp ' irtó , Kálit - .- 
utca 46- I szám ' ti 
azonnal k.-.dó. Érteke»- 
hetin ma - ' ;|.,i
Beákban, Piac-
emelet. n

Jó
megjelenésű, j
kisasszony 
vétetik 1 
divat úti

iik fűi­
ében.

Ház kit st.er

tilzhc lyek, füst • ive k log-
olcsóbban Nagy vaskeres- 
kodönéi, Csapó-utca 68.

3573
Május

1-re két szoba hozzátnr- 
io7. ivai. villannyal kiadó. 
Zugé-u. 7. a reáliskolával
-zömben. 358ti

Keatétkezésre
és kihordásra úri házi- 
foszt kapható. Varga-utca 
ól. 3583

Kiadó
egy különbojáiatu szépen 
.bútorozott gare on lakás. 
Püspöki-palota 11. emelet, 
ajtó 10. 3590

Elegáns
udvari lakás május 1-sőre 
kiadó. Darabos-utca 22. 
sz. 3577

Formentesítö
seprópor 1U kg csomagok­
ban lót) fillérért kapható 
a .Steru keíőgyár városi
raktárában. 3581

4-rnnyat,
ezüstöt, zálogoédnlát vasi 
Steiner Mihály. Csapó-utca 
27. kereszt«phlol, 45

Ügyes
szorgalmas tintái segéd és 
tanuló '>1 vétetik .-*írk xy 
Sándor íiiszerkcreskedS- 
néL___ ____________3574

Fodra nz
I segéd jó munkás azonnal 

beléphet Erdős fodrász­
nál, klzóchényi-u, L ■ 676

Csinos
! lányt felvesze1. üzletembe 
1 ki házi teendők' t is végez 
I Boosksi-tér 8. ez. 8579

ílindí-nes
lányt vagy bojárónét ke­
resek. Teleki-utca 34. —

! Tasnádi.
Kováosm ester

! azonnali belőpősra keres- 
; telik. Pataky, Csapó-utca 
j 52. 3580

Eladás.
£i?y

, jó forgalmú bjdoga, ven­
déglő betegség miatt el­
adó. Cím * kiadóhivatal­
ban. 3559

18
ezer lakosú városban egy 
sörcsarnok, egy nagy pá­
linka depó vezetés hiánya 
végett azonnal eladó, ol­
csó házbér, hol megmondja 
a kiadóhivatal. 3521

Eladó
tanya ujftildi'n. városhoz 
Közel 11 hőid kedvez."
feltételek, késes-utoa 86.

351
Tenyér,!

kan sertés, 1 és fól éves. 
igen szép termetű, szökő 
ára 180 korona. Cim a 
kiadóban. ____

Eladó
két heréit ló három éves,

I egyik pej, másik deres,
I 165 cm. magas, ára 1200 
I korona. Cim a kin dókám

Kőt
rabolt eladó. Ugyanott női 
ruhák, botorak, ogyéhb 

I tárgyak, király-u. 5. íöld- 
j szint. 35.>7

Siepessógl
j (ezelőtt Tizenháromvéroel 
i utca 6. számú ház potom 

árért eladó. 3560
Eladó

három keveset használt 
cipőfelsőrész varrógép. — 
Vígkedvű Mihály-moa 15. 

j ____ 3563
Sohunda-félo

j podálos cimbalom, zon- 
! gora hangú eladó. Sám- 
I son-utoa 10. 8562

Eladó
j fűszer bolti berendezés.
] Booskai-tér 3^ 3578

Feiert cta
j József-ut 9. sz. villa eladó . 
i esetleg kisebb házért el- 
• cserélhető. 2832

Vigyázz! Vigyázz!
Keltre testeit lirakai

UH«»« m 7) E m ®
■ ■
■e

május hó 1-én teljesen újonnan át­
alakítva és felszerelve.

Mindéi.fele nőidivat, rövidáru, sző­
nyegek, mósóáruk, vásznak, férfi divat 
áruk olcsón beszerezhetőkmár

női cifráit áruház
Kossuth és Batthyányi-u. sarok (a

színházzal szembe.) 515

any 11*

Jégpor
egyedüli jó bzer lábizza- 
dús ‘lion. Storn kofegyár 
vúiosi raktárában kap- 
.t . 3582

Egy
csinosan bútorozott szobi 
hölgy részére magányos 
úrnőnél kiadó. Értekezni 
lehet a kalap üzletben 
Batthiány-utca 10. szám.

8589
Teleg'tly-

szikaósfürdö május else­
jétől m '-.'nyih . Vonat- 
küzlekédi s naponta hat­
szor.

Kefesíéu,,

Zalai Márk tanán
3 uavi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
biajns iió b-én Isméi megnyúlik. Tandíj 80 
kerona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan n. 1. sz. 3 em 42 lift 

10—12-ig. 81

Piac-ti.

mmm
«fiivá* filsát *i.ii

52. r-

irá» u uatal
ón. • árhe fel-

un-
35:12

Hatva -ut k ezd 
HoldFiatel

íi‘S7.e:i:oi'e«ke<Iv sí -gócl 2-ik
május I s ki.;•«sieti'• . i o - ár veiváes Károly, l.ibakv. • S.l-
rok. 7 nali

Ovadókkópes
köziéi. ,ru k- ív,

nyugdíj - gvon, V.• i- ’dr.i 
n ki ivitel ée

könyvcléebt-n jártás, huz- 
i J'elügyeltii, vttgv hHOOul’i 
I I zni;..' állast Ív. re» 
i ij,ml..t ' o lap kiadóhi­

vatal ibi' „Xvi’ydi .is" cím 
I alatt kér. _______. 3P61

Oyakorlett
T nmunká- ós go-nblyn’c

I k-dő leány »z tanul folv • 
j it.;. i< oss útit-u a 58.

Heti ;

2995—1913. v. k. szára.

Árverési Siírdelroéay.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

4252 1—1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint 
.Jelzálog es hitelbank részére K000 
kor. tőke, ennek 1912. évi Julius hó 
I. napjától számítandó 6°'o kamatai 
es az eddig összesen 289 kor. tib 
fillér perköltség erejéig 1912. évi 
október hó 19-én biróilag leliilfog- 
lah és 12220 koronára bocsiilt bútor­
ai uk, deszKa, kertészeti berendezés, 
l<> é.s egvéhh ingóságok 19i3. évi 
május hó 2-án délelőtt 8 órakor 

ötét veendő és Debrecenben, 
ogkerb kiiler-telep, C-ónak-u. 
sz. megtartandó nyilvános bírói 

résen a legtöbbet ígérőnek azon- 
vúszpéuzlizotős meileit, bzüIv 

tóg esetén beesáron aiul is eliognak 
adatni.

Megjogyezíeiik, hogy >\z árverés 
mindazon ioglaitutók rószére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nverft-li, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március hó 

28-án.

Megyeház mellett.

JÍ6i és leány ”™
felöltő újdonságok
costümök, bíusok, pon­
gyolák remek v*!asi-
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

ErnyS ttlimutpl ___ 
ISzolid olcsó árak!

Előzékeny Idszolgáiás.
Divatlapot ingyen és bórmentve 

küldök. 284
it'i'Hi—ijhü n'jwuri I ...jwrag

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

sál
m»'■AM

eJi |,.iaiEa

vehet a legolcsóbban a legszebb 
Színes Ragián 
Színes gyapjú Ragián 
Színes Kosztümök 
Selyem Blouzok - 
Selyem Blouzok .

K
K
K
K
K

10.-
22.-

2a-
14-

6.

51b
Oláh Géza,
bírót kiküldött.

Mai, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 38*

Nyomatott körforgóé men (a ..Debreczeni Viság" nyomdáiéi?an.) Tui.jyijmosi.J.iian újfMU.-


